

如何让狗狗安全搭乘飞机?

对于宠物来说,与宠物之间的情感早已超乎物种的界限,彼此之间更多的是一种相互陪伴、互相呵护,当这些自称宠物“爹地”、“妈咪”外出旅行时,自然总想要把它们带在身边一起玩。

那么问题来了,除了开车自驾游之外,像飞机、火车可以带宠物吗?答案是:“可以的。”只不过,需要办理一定的手续以及掌握一些注意技巧。有人说,只要做好充分的准备,带宠物去旅行一般都会很顺利,而且这些舟车劳顿还能换来自己与宠物之间的特别回忆,再累都值得。



萌宠航空之旅——行前准备篇

1. 提前为萌宠买机票

无论是国内还是国际航班,购票前都需要确认所搭乘的航班是否允许带宠物,又是否有活体动物货舱。与此同时,由于绝大多数航空公司对托运宠物的数量有所限制,因此,宠物主人还需提前为宠物预订有氧舱位,建议在订好机票后的24小时内最好打电话给客服再次确认宠物的舱位。但是,按照我国法规,宠物从北京、天津、上海、广州等这种大城市入境需要隔离30天左右观察是否正常才能放回家,像西安等中小城市目前还没有隔离观察的要求,因此带宠物坐飞机最好选择附近城市无需隔离的机场入境。

2. 办理托运相关证件

除了机票外,出发前还需为宠物办理好坐飞机所需要的相关证件。一般来说,国内航班的基本证件包括:区级以上的动物A证(动物检疫合格证)、狂犬免疫证,且最后一针狂犬疫苗必须是出发前1个月至1年内打的;国际航班的基本证件包括:狂犬免疫证、健康证,可以顺便办理血清合格证(一般



有时效性,出行前7天办理即可)。不过,由于不同地区和国家的有关规定有所差异,所以各位宠物的主人出发前最好登录相关网站了解清楚需要办理哪些证件,像带宠物坐飞机到欧盟国家还需携带宠物护照、海关出入境证明哦。

萌宠航空之旅——托运流程篇

1. 办理托运手续

由于宠物需要核实的信息比较多,故在乘机当天旅客一定要预留足够的值机时间,而办理手续的具体流程和地点咨询机场的服务人员即可。在安检处过X光时,把宠物从航空箱赶出过安检本身是件不容易的事情,加上很多宠物非常害怕噪音和人人人海的机场,此时主人一定要牢牢抓住它们以免其夺门而出,引起骚乱。此外,由于X光对宠物身体不好,旅客可以让安检人员使用对人用的探测器检查宠物,也就是只过航空箱不过宠物。

2. 下机接萌宠离开机场

如果宠物走的是行李托运渠道,那么主人到宠物到;如果走的是货物运输渠道,也就是说主人和宠物不在一个飞机上,那么还需要尽早去“接机”;在接到宠物后,会有工作人员带你去边检检疫部门为宠物做基础检查,确认没问题后即可带宠物离开机场了。不过,在做基础检查前,因为宠物在“小黑屋”里度过了孤独、不安的几个小时,主人在接到爱宠时一定要先检查它的状态,并好好安抚它。

萌宠航空之旅——飞行装备篇

1. 萌宠航空箱选择

一般来说,航空箱在宠物店均可购买得到,但是飞机上使用的航空箱还需满足能防止宠物破坏、逃出和伸出容器;保证空气流通;能防止粪便渗漏等要求,因此在出发前要选购合适的航空箱。据了解,一个好的航空箱不仅为钢筋结构,底盘和四周用铁皮围起来,而且在顶部留下通风口,开口

处还可用铅丝扎实。建议登机前在航空箱的上方绑上固定物,以免航空箱被其他货物挤压,同时也要用垫子绑在底盘下,以免自己宠物大小便渗漏污染他人货物。

2. 航空箱内其他物品

飞行过程中,宠物容易感到口渴,旅客需要在航空箱里准备足够大的饮水器(还可适当放上部分食物),最好是带上宠物熟悉的水盆、饭盆,当然也可以选择可固定在箱内的水杯。除了水盆和饭盆之外,航空箱内还可以塞入有主人气味的旧衣服或宠物平时喜欢的玩具,这样既可以保暖宠物,还可以让宠物快速镇定下来。顺便一提,宠物主人还可以把自己的姓名、联系方式和宠物文件复印件放在一个塑料袋里贴在航空箱上,这样万一错过也能凭它找回宠物。

七嘴八舌

铲屎官小月:虽然为狗狗办理各种证件很麻烦,机场检查也非常繁琐,而且一路飞行都要为狗狗提心吊胆,但是这点舟车劳顿却能换回我与它之间十分特别的回忆,作为铲屎官再累也值得。

Shawn高:带宠物坐飞机最大的问题和唯一的问题都是安全问题,所以一定要尽最大可能确定有氧舱是开放的,一定要尽最大可能陪伴宠物到最后一分钟再分开,下飞机一定要第一时间检查宠物的安全,什么隔离30天、买保险与不都是小问题,它的安全才是唯一必须注意的问题。

Liu Chang:在费好大劲把狗狗带到日本这件事上,有很多人表示不解甚至非议。其实,狗狗就像家庭成员之一,它什么都知道,很懂事,只是不会说话而已。

同场加映 如何带萌宠坐火车?

根据铁路部门相关规定,旅客只可以携带初生雏20只,其他动物不允许带上火车,所以从这个角度来说,火车上是不允许带宠物的。不过,如果旅客一定要带上宠物的话,是通过托运的方式把宠物带上火车的。那么,带宠物坐火车又有哪些相关流程呢?

1. 旅客为宠物购票时要选择有货车厢的火车,且尽量购买邻近货车厢的票。
2. 旅客要在出发前一个星期带宠物到附近的兽医站打狂犬疫苗等,取得防疫证;当然,如果有防疫证则可以不用再办理。
3. 在出发前两天,还要带上宠物和防疫证到附近的兽医站(要铁路部门认可的)去做一个体检,然后取得健康证明。
4. 出发当天应提前2—3小时,带上宠物、当天车票、防疫证和健康证明到火车站的货物托运站办理托运手续。
5. 办好托运手续后,旅客要进入货物车厢把宠物安顿好后方可到自己乘坐的车厢;到站后,旅客凭提货单便可领取宠物。

(据《新快报》)

从港澳机场出境去旅行 该注意什么?

对于珠三角地区的旅游消费者来说,现今的港澳机场已成为重要的出境中转地。但港澳出入境虽简单,还是有些关于证件的细节要注意,例如港澳通行证和护照是不是只要带其一,签证需要办多少次等,有些细节缺失有可能会让你的整个旅程变成补办整理资料的时间,此时再懊悔自己是个“证件盲”哪里还来得及?

每每碰到要去港澳机场转机的情况时,总会纠结“要不要办入境手续”、“需不需要提前申请签证”。原因在于过境问题一般都会涉及到内地、港澳、第三国,以下我们就通过实际案例列出几种出入境转机情况,下次再面对过境问题时便不用急得团团转了。

内地—香港/澳门—第三国(最常见转机情况)

读者欧太太报了去国外的旅行团,需要在香港或者澳门转机。那么,按照海关规定,她只需要带个人护照、联程机票或者船票以及第三国有效签证(免签/落地签除外),就能在香港或澳门过境停留7天,也不用办理港澳通行证和港澳签注。

内地—香港—澳门(或者澳门—香港)—第三国

读者王先生因为工作关系,要先到香港再到国外,出国前还想去澳门玩两天。因此,他计划先去香港再去澳门,那么,此时他需要办理港澳通行证和香

港签注。随后通过机票、护照和第三方签证直接过境澳门,并在澳门停留不超过5天后从澳门机场搭乘飞机去国外。另外,如果想先到澳门再去香港搭乘飞机出境,也是同样的道理,只需要办一次澳门签注。

第三国—澳门—香港(或者香港—澳门)—内地

读者刘小姐计划从国外回来时,顺便去港澳地区玩一趟,此时她选择先去澳门,而持护照、签证及机票从国外来到澳门,属于过境不需要签注,但是进入香港则需要通行证和香港签注了,也就是从第三国到内地全程需要除了第三国签证外,得准备一次香港签注。如果是先到香港再到澳门,手续基本相同。但如果不办签注,那么就从香港机场码头直接用登机牌办理前往澳门的穿梭快艇,行李可以直接在澳门码头领取。这样不算香港入境,只是算作澳门入境。

A国—香港—B国(A国)

李同学在新加坡留学,假期想要去韩国玩。途中需要到香港转机,那么他只需要用护照在香港机场办理中转手续即可,不需要港澳通行证。但是李同学如果目的地只是去香港玩,他从新加坡离境的时候用的是中国护照,那么进入香港时需使用香港



签注,然后再用护照回新加坡。还有一种特殊情况是,李同学原定去韩国,但途中到香港后却没有去韩国,而是从香港直接回了新加坡,那么护照上面会写DT两字。

解惑——什么是DT?

DT=DELETE TRAVEL,即“取消行程”。DT1=取消行程1次,DT2=取消行程2次,依此类推。

为什么离境时护照上会有DT?

当旅客持中国护照到达香港或澳门而没有前往第三国,直接返回内地的话,在离境时通常香港入境处会在护照上写上这两个字母,相当于香港移民局给游客的一次“不良记录”,视作为游客“以非正常的途径去香港”的一次出境。一本护照最多只能两次DT,第三次就会被香港移民局列入黑名单,就不能再用这种方法去香港了。当然,为了保持良好的出境记录,大家最好提前规划好行程,减少不必要的行程改动。

注:DT只是在护照上用笔写,并不会记入电脑。如果游客更换了新的护照,之前的不良记录会随之清除。另外,澳门暂时还未对用护照进入澳门后取消行程进行立法。(据《新快报》)